	Угасание условного рефлекса при неподкреплении его безусловным раздражителем является

	  

 1) 

безусловным торможением

  

 2) 

условным торможением

  

 3) 

рассудочным действием

  

 4) 

осознанным поступком




	Центры условных рефлексов, в отличие от безусловных, расположены у человека в

	  

 1) 

коре больших полушарий

  

 2) 

продолговатом мозге

  

 3) 

мозжечке

  

 4) 

среднем мозге




	По чувствительному нейрону возбуждение направляется

	  

 1) 

в центральную нервную систему

  

 2) 

к исполнительному органу

  

 3) 

к рецепторам

  

 4) 

к мышцам




	Рефлекс представляет собой основу

	  

 1) 

передачи изменённых признаков от родителей потомству

  

 2) 

наследственности организмов

  

 3) 

нервной деятельности человека и животных

  

 4) 

эволюции животных и человека




	Слюноотделение у человека при виде лимона – рефлекс

	  

 1) 

условный

  

 2) 

безусловный

  

 3) 

защитный

  

 4) 

ориентировочный




	Реакция ребёнка на бутылочку с питательной смесью – это пример рефлекса

	  

 1) 

врождённого

  

 2) 

приобретённого в течение жизни

  

 3) 

имеющегося у всех грудных детей

  

 4) 

имеющегося у детей с искусственным или смешанным вскармливанием

  

 5) 

передающегося по наследству

  

 6) 

не передающегося по наследству




	Рецепторы  это чувствительные образования, которые

	  

 1) 

передают импульсы в центральную нервную систему

  

 2) 

передают нервные импульсы со вставочных нейронов на исполнительные

  

 3) 

воспринимают раздражения и преобразуют энергию раздражителей в процесс нервного возбуждения

  

 4) 

воспринимают нервные импульсы от чувствительных нейронов




	Определите условие, при котором у собаки нельзя выработать пищевой рефлекс на звонок.

	  

 1) 

звучание звонка

  

 2) 

слово экспериментатора: «Звонок!»

  

 3) 

разный тембр звонка

  

 4) 

надпись: «Звенит звонок!»




	Выделение слюны у человека на вид лимона – это

	  

 1) 

условный рефлекс

  

 2) 

безусловный рефлекс

  

 3) 

защитный рефлекс

  

 4) 

ориентировочный рефлекс




	Безусловный рефлекс

	  

 1) 

передается по наследству

  

 2) 

приобретается в процессе жизни

  

 3) 

вырабатывается на определенные сигналы

  

 4) 

лежит в основе различных внешних сигналов




	Безусловные рефлексы человека и животных обеспечивают

	  

 1) 

приспособление организма к постоянным условиям среды

  

 2) 

приспособление организма к новым внешним сигналам

  

 3) 

освоение организмом новых двигательных умений

  

 4) 

различение животными команд дрессировщика




	Основу нервной деятельности человека и животных составляет

	  

 1) 

мышление

  

 2) 

рассудочная деятельность

  

 3) 

возбуждение

  

 4) 

рефлекс




	Установите соответствие между характеристикой торможения условных рефлексов и его типом.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКИ ТОРМОЖЕНИЯ
 

ТИПЫ ТОРМОЖЕНИЯ
А) 

условный рефлекс медленно угасает

Б) 

в коре больших полушарий возникает новый очаг возбуждения

В) 

условный раздражитель не подкрепляется безусловным

Г) 

временная нервная связь в коре больших полушарий сохраняется

   

1) 

внешнее

2) 

внутреннее




	Плачущему малышу дали в руки игрушку, которая зазвенела. Ребенок перестал плакать в результате

	  

 1) 

безусловного рефлекса

  

 2) 

рассудочной деятельности

  

 3) 

процесса возбуждения

  

 4) 

процесса торможения




	На звонок с урока

	  

 1) 

реагируют дети любого возраста одинаково

  

 2) 

сходно реагируют дети школьного возраста

  

 3) 

рефлекс приобретается в процессе жизни

  

 4) 

рефлекс передаётся по наследству

  

 5) 

рефлекс является врождённым

  

 6) 

рефлекс не передаётся по наследству




	Рефлекторная дуга заканчивается

	  

 1) 

исполнительным органом

  

 2) 

чувствительным нейроном

  

 3) 

рецептором

  

 4) 

вставочным нейроном




	Условное торможение:

	  

 1) 

обеспечивает выполнение физиологических функций организма

  

 2) 

возникает при не подкреплении условного раздражителя безусловным

  

 3) 

не зависит от раздражителя

  

 4) 

врожденное свойство организма

  

 5) 

приобретенное свойство организма

  

 6) 

возникает при появлении нового сильного раздражителя




	Условный рефлекс будет прочным, если условный раздражитель

	  

 1) 

постоянно подкрепляется безусловным раздражителем

  

 2) 

нерегулярно подкрепляется безусловным раздражителем

  

 3) 

не подкрепляется безусловным раздражителем

  

 4) 

подкрепляется безусловным раздражителем через большие промежутки времени




	Установите соответствие между функцией нейрона и его видом.


	  
	ФУНКЦИЯ
 

ВИД НЕЙРОНА
А) 

преобразует раздражения в нервные импульсы

Б) 

передаёт в мозг нервные импульсы от органов чувств и внутренних органов

В) 

осуществляет передачу нервных импульсов с одного нейрона на другой в головном мозге

Г) 

передает нервные импульсы мышцам, железам и другим исполнительным органам

   

1) 

чувствительный

2) 

вставочный

3) 

двигательный




	Действие раздражителей вызывает возникновение нервного импульса в

	  

 1) 

телах чувствительных нейронов

  

 2) 

нервных окончаниях двигательных нейронов

  

 3) 

рецепторах чувствительных нейронов

  

 4) 

телах вставочных нейронов




	Пример рефлекса, приобретённого в течение жизни, –

	  

 1) 

сужение зрачка на ярком свету

  

 2) 

выделение слюны у собаки на запах мяса

  

 3) 

чихание при попадании пыли в носоглотку

  

 4) 

рвотный рефлекс у человека




	У человека и млекопитающих животных спинномозговые рефлексы

	  

 1) 

приобретаются в течение жизни

  

 2) 

передаются по наследству

  

 3) 

различны у разных особей

  

 4) 

позволяют организму выжить в изменяющихся условиях среды




	Установите соответствие между значением рефлекса и его видом.


	  
	ЗНАЧЕНИЕ РЕФЛЕКСА
 

ВИД РЕФЛЕКСА
А) 

обеспечивает инстинктивное поведение

Б) 

обеспечивает приспособление организма к условиям окружающей среды, в которых обитали многие поколения данного вида

В) 

позволяет приобрести новый опыт, полученный в течение жизни

Г) 

определяет поведение организма в изменившихся условиях

   

1) 

безусловный

2) 

условный




	Двигательные нейроны

	  

 1) 

воспринимают возбуждение от вставочных нейронов

  

 2) 

передают возбуждение мышцам

  

 3) 

передают возбуждение вставочным нейронам

  

 4) 

передают возбуждение к железам

  

 5) 

передают возбуждение на чувствительные нейроны

  

 6) 

воспринимают возбуждение, возникшее в рецепторах




В древней Индии подозреваемому в преступлении предлагали проглотить горсть сухого риса. Если ему это не удавалось, виновность считалась доказанной. Дайте физиологическое обоснование этого процесса.

	Рефлексы, возникающие на основе жизненного опыта каждой особи,

	  

 1) 

врождённые

  

 2) 

передаются по наследству

  

 3) 

распространяются по всей популяции

  

 4) 

сохраняются при действии условного раздражителя




	В процессе жизни животные приобретают рефлексы

	  

 1) 

безусловные

  

 2) 

передающиеся по наследству

  

 3) 

характерные для всех особей данного вида

  

 4) 

позволяющие им выживать в изменяющихся условиях




	У человека центры условных рефлексов, приобретённых в течение его жизни, располагаются в

	  

 1) 

узлах вегетативной нервной системы

  

 2) 

сером веществе спинного мозга

  

 3) 

проводящих путях центральной нервной системы

  

 4) 

коре больших полушарий головного мозга




	По каким нервам происходит передвижение импульсов, усиливающих пульс?

	  

 1) 

симпатическим

  

 2) 

спинномозговым

  

 3) 

парасимпатическим

  

 4) 

черепно-мозговым чувствительным




	Биологическое значение условных рефлексов для организма состоит в том, что они

	  

 1) 

поддерживают  постоянство внутренней среды

  

 2) 

видоспецифичны и сохраняются в течение всей жизни

  

 3) 

способствуют взаимодействию функциональных систем

  

 4) 

обеспечивают приспособление к изменяющимся условиям среды




	Начальное звено рефлекторной дуги в слюноотделительном рефлексе – это

	  

 1) 

слюнная железа

  

 2) 

рецептор

  

 3) 

вставочный нейрон

  

 4) 

двигательный нейрон




	Отделение слюны, возникающее при раздражении рецепторов ротовой полости,  это рефлекс

	  

 1) 

условный, требующий подкрепления

  

 2) 

безусловный, передающийся по наследству

  

 3) 

возникший в течение жизни человека и животного

  

 4) 

индивидуальный для каждого человека




	Начало формы
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Клетка, изображённая на рисунке, выполняет в организме человека и животных функцию

  

 1) 

защитную

  

 2) 

секреторную

  

 3) 

проведения возбуждения

  

 4) 

транспорта веществ

Конец формы


	Безусловные рефлексы человека, в отличие от условных,

	  

 1) 

передаются по наследству

  

 2) 

приобретаются в течение жизни

  

 3) 

присущи всем особям вида

  

 4) 

изменчивы, со временем угасают

  

 5) 

относительно постоянны

  

 6) 

связаны с деятельностью коры больших полушарий




	Безусловное торможение возникает у человека при     

	  

 1) 

появлении нового сильного раздражителя

  

 2) 

неподкреплении условного рефлекса безусловным раздражителем

  

 3) 

передаче нервного импульса с вставочного нейрона на двигательный

  

 4) 

возникновении нервных импульсов в рецепторах кожи




	Внутреннее торможение у человека сопровождается

	  

 1) 

угасанием условного рефлекса

  

 2) 

рефлекторной остановкой дыхания

  

 3) 

ослаблением безусловных рефлексов

  

 4) 

формированием безусловного рефлекса




	Воспринимают информацию и преобразуют её в нервные импульсы

	  

 1) 

рецепторы

  

 2) 

нервные узлы

  

 3) 

тела нейронов

  

 4) 

вставочные нейроны




	К безусловным рефлексам у человека не относится

	  

 1) 

глотание пищи

  

 2) 

поворот головы на его имя

  

 3) 

чихание

  

 4) 

поворот головы на шум




	Какой буквой на рисунке обозначен рецептор?
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 1) 

а

  

 2) 

б

  

 3) 

в

  

 4) 

г




	Установите соответствие между признаком и типом рефлексов, для которого он характерен.


	  
	ПРИЗНАК
 

ТИП РЕФЛЕКСОВ
А) 

сохраняются в течение всей жизни организма

Б) 

формируются в постэмбриональном периоде

В) 

характерны для всех особей вида

Г) 

обеспечивают приспособление организма к меняющимся условиям среды

Д) 

передаются по наследству

   

1) 

условные

2) 

безусловные




	Тело чувствительного нейрона рефлекторной дуги коленного рефлекса расположено в

	  

 1) 

коре больших полушарий

  

 2) 

переднем мозге

  

 3) 

нервном узле возле спинного мозга

  

 4) 

ядре серого вещества продолговатого мозга




Объясните, почему безусловные рефлексы относят к видовым признакам поведения животных, какова их роль в жизни животных. Как они сформировались?

	Что характерно для внешнего торможения рефлексов?

	  

 1) 

формируется в нейронах вегетативной нервной системы

  

 2) 

образуется под влиянием условного раздражителя

  

 3) 

появляется при возникновении сильного раздражителя

  

 4) 

не развивается в нейронах функционирующей рефлекторной дуги




	В нервной системе человека вставочные нейроны передают нервные импульсы

	  

 1) 

с двигательного нейрона в головной мозг

  

 2) 

от рабочего органа в спинной мозг

  

 3) 

от спинного мозга в головной мозг

  

 4) 

от чувствительных нейронов к рабочим органам

  

 5) 

от чувствительных нейронов к двигательным нейронам

  

 6) 

из головного мозга к двигательным нейронам




	Какой буквой обозначен на рисунке двигательный нейрон?
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 1) 

А

  

 2) 

Б

  

 3) 

В

  

 4) 

Г




	Безусловные рефлексы

	  

 1) 

индивидуальны для каждой особи

  

 2) 

вырабатываются у каждой особи в течение жизни

  

 3) 

со временем затухают и исчезают

  

 4) 

являются врождёнными и передаются по наследству




	Особенность безусловных рефлексов заключается в том, что они

	  

 1) 

возникают в результате многократного повторения

  

 2) 

являются признаком, характерным для отдельной особи вида

  

 3) 

являются генетически запрограмированными

  

 4) 

характерны для всех особей вида

  

 5) 

являются врождёнными

  

 6) 

не передаются по наследству




	Поворот головы человеком на резкий звук – это пример рефлекса

	  

 1) 

условного

  

 2) 

безусловного

  

 3) 

врождённого

  

 4) 

индивидуального для каждого человека

  

 5) 

не передающегося по наследству

  

 6) 

характерного для всех людей




